

# 警首揭千呎豪宅淪製毒工場

## 檢值5900萬霹靂可卡因 拘1秘魯漢3港男

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方3天前首次揭發有人利用低密度豪宅單位充當製毒工場,檢獲市值約5,900萬元霹靂可卡因及原材料,亦是警方近十年來搗破的最大宗霹靂可卡因案,行動中拘捕1名秘魯籍男子和3名香港男子。警方相信原材料由秘魯空運到港,可卡因只是半製成品,估計毒品仍未流入市面。

據了解,販毒集團成員自今年10月起租用元朗洪水橋「尚城」第七座一個過千呎單位,改造製毒工場,並安排該名被捕的秘魯男子來港,在單位內透過化學加工程序,抽取粉末中的可卡因作分銷之用。警方指利用豪宅單位作製毒工場尚屬首次,估計是考慮到豪宅空間較大,不易被鄰居發現,經初步調查證實單位業主與案件無關。

### 料原材料由秘魯空運到港

毒品調查科人員根據線報及經深入調查後,本月10日(周五)凌晨於元朗進行反毒品行動,突擊搜查涉案豪宅單位,成功搗破該製毒工場,在工場內檢獲10公斤懷疑霹靂可卡因、約30公升懷疑半製成液體可卡因、150公斤懷疑含可卡因成分的原材料粉末,估計原材料由秘魯空運到港。

行動中,警方在單位同時檢獲大量化學物品,包括白電油、硫酸等,以及懷疑製毒工具。

警方指,檢獲的懷疑半製成液體可卡因、懷疑混有可卡因的原材料粉末及化學物品,經化學加工後,可製成多達40公斤的可卡因,連同檢獲的10公斤懷疑霹靂可

卡因,毒品市值高達5,900萬元。稍後會循毒品如何流入香港,以及分銷方法等方面作出跟進調查。

### 扮搬屋掩飾 點香薰辟味

警方初步相信,該批懷疑製毒原材料是經空運從秘魯進入香港,販毒集團首先於秘魯當地將可卡因原材料混入帶有酸性氣味的粉末作掩飾,避免執法機關起疑發現。製毒工場則以新居入伙作掩飾,方便搬運製毒工具入屋。原材料進入工場之後,製毒人員故意在工場內燃點大量香薰,以掩蓋濃烈的火水味,目的是要掩人耳目,不被鄰居發現。

警方強調,選擇在住宅製毒是十分危險,一旦發現必會盡快搗破,而今次行動,相信已成功阻截該批毒品流入市面。

為堵截日後毒品流入香港,將全力追緝販毒集團其他成員,不排除會再有人被捕。

由於製毒過程中通常會釋放刺鼻氣味,警方提醒市民,如發現任何處所傳出白電油或酸性氣味,應提高警覺,如有懷疑,應向警方報案。製造或販運毒品均屬嚴重罪行,最高刑罰為終身監禁,市民切勿以身試法。



懷疑由秘魯空運到港的可卡因粉末。



工場內檢獲一批易燃腐蝕性液體。



屬製毒工具的電子磅。



警方展示檢獲的近六千萬元市值霹靂可卡因。

## 低密度屋苑 方便異味消散

資料顯示,警方近年檢獲的可卡因數量有持續上升趨勢,2014年檢獲130公斤可卡因,2015年檢獲292公斤,去年更多達470多公斤,呈倍數級增長。毒販為此想利用較大面積的豪宅充當製毒工場。

毒品調查科高級女警司(行動)吳穎詩稱,警方首次揭發有人利用租用的豪宅單位作製毒工場,有別於過往破獲的公屋或私人屋苑單位,涉案單位面積達1,000呎,即使將大量毒品原材料搬進,鄰居亦會以為是新居入伙,不會引起懷疑,加上上址為低密度屋苑,在製毒過程中釋出的異味,亦會較易消散,而毒販會在單位及走廊放置香薰作辟味。

另外,單位存放大量易燃揮發性高的腐蝕性物品,令屋內充斥強烈刺鼻氣味,對進入單位調查的探員健康也有一定危害。

### 可卡因加工 變「霹靂」更毒

毒品調查科總警司馬炳堯指,可卡因主要產地為秘魯及南美一些國家,近年可卡因主要原材料「古柯」豐收,供應可謂源源不絕。警方會繼續加強與海外執法部門的情報交流,投放更多資源打擊販運及製造可卡因罪行。

資料顯示,霹靂可卡因是可卡因被化學處理後,除去鹽酸後的狀態,比普通可卡因毒性更強,售價可提高近五成。

香港文匯報記者 蕭景源

香港文匯報訊(記者 杜法祖)將軍澳一間便利店昨凌晨險遭打劫,兩名無膽匪類闖進向女店員聲稱打劫,但女店員以為對方開玩笑,回應一句「唔好玩啦」,其淡定反應反而嚇空雙匪,兩人不敢久留,憤然亮出鐵筆掃毀部分櫃檯物件後匆匆逃去,便利店幸保不失。

案發現場為將軍澳毓雅里富麗花園地下一間便利店。昨凌晨3時許,店內1名男職員正在貨倉理貨,獨剩卓姓、46歲女職員在舖面打點。兩名年約20餘歲、戴口罩的男子趁舖面僅剩女職員,即闖入向櫃檯內的卓女聲稱打劫。

豈料卓女以為對方開玩笑,未有受驚,反而淡定回應一句「唔好玩啦」,雙匪反而被其鎮定反應嚇空,不敢久留,逃走前其中一人突取出一支鐵筆掃毀櫃檯上物件,並匆匆奪門逃去。卓女事後報警求助,點算後證實幸保不失,僅櫃面一部打印機被砸毀。

警員到場一度在附近兜截,惜無發現,遂列作劫案,交由將軍澳警區刑事調查隊跟進。警方根據店內閉路電視片段,追緝兩名年約20歲,高約1.6米至1.7米的青年,兩人案發時穿黑色衫、啡色褲及戴口罩。

警方指,檢獲的懷疑半製成液體可卡因、懷疑混有可卡因的原材料粉末及化學物品,經化學加工後,可製成多達40公斤的可卡因,連同檢獲的10公斤懷疑霹靂可

卡因,毒品市值高達5,900萬元。稍後會循毒品如何流入香港,以及分銷方法等方面作出跟進調查。

為堵截日後毒品流入香港,將全力追緝販毒集團其他成員,不排除會再有人被捕。

由於製毒過程中通常會釋放刺鼻氣味,警方提醒市民,如發現任何處所傳出白電油或酸性氣味,應提高警覺,如有懷疑,應向警方報案。製造或販運毒品均屬嚴重罪行,最高刑罰為終身監禁,市民切勿以身試法。

警方初步相信,該批懷疑製毒原材料是經空運從秘魯進入香港,販毒集團首先於秘魯當地將可卡因原材料混入帶有酸性氣味的粉末作掩飾,避免執法機關起疑發現。製毒工場則以新居入伙作掩飾,方便搬運製毒工具入屋。原材料進入工場之後,製毒人員故意在工場內燃點大量香薰,以掩蓋濃烈的火水味,目的是要掩人耳目,不被鄰居發現。

警方強調,選擇在住宅製毒是十分危險,一旦發現必會盡快搗破,而今次行動,相信已成功阻截該批毒品流入市面。

為堵截日後毒品流入香港,將全力追緝販毒集團其他成員,不排除會再有人被捕。

由於製毒過程中通常會釋放刺鼻氣味,警方提醒市民,如發現任何處所傳出白電油或酸性氣味,應提高警覺,如有懷疑,應向警方報案。製造或販運毒品均屬嚴重罪行,最高刑罰為終身監禁,市民切勿以身試法。

警方指,檢獲的懷疑半製成液體可卡因、懷疑混有可卡因的原材料粉末及化學物品,經化學加工後,可製成多達40公斤的可卡因,連同檢獲的10公斤懷疑霹靂可

# 張建宗:可酌情延長菲傭留港期限

香港文匯報訊(記者 文森)菲律賓由今日起15個工作天暫緩審批和處理「海外就業證明」新申請。署理行政長官張建宗昨日表示,菲律賓只是暫發出工作證,有關措施並非針對本港,如果有家庭需要,社會福利署可以轉介予社福機構協助,又指入境處可以酌情延長部分約滿外傭留港期限。

昨日有菲律賓外傭團體到菲律賓駐港總領事館示威,抗議菲政府暫緩處理菲傭海外就業申請。

團體主席估計,政策將會影響超過70,000

名到海外就業的菲傭生計,擔心會有本港僱主因為等不及菲傭來港,而決定不再聘請家傭。

張建宗昨日出席公開活動後表示,菲律賓政府並非禁止,而是暫停處理發出工作證,僅屬短時間措施,據悉約為3星期,其間如有家庭需照顧小朋友或長者,可致電社署熱線2343 2255,社署會轉介到非政府機構提供援助,長者暫託服務、日間託兒或課後託管等服務都可靈活處理。

他又指,入境處在特殊情況下,如發現市

民申請的外傭簽證即將到期,但新簽證未批出,亦可考慮稍為延長工作期限,彈性因應個別情況而處理。

張建宗又指出,菲律賓並非針對香港,指本港與菲律賓關係很好,但現有的措施為全球性,故顯得沒有彈性,香港目前37萬名外傭當中逾半為菲傭,特區政府已向菲方反映需盡快處理及恢復服務。

羅致光:可向社署求助

勞工及福利局局長羅致光在另一活動後表

示,已經與菲律賓駐港領事館聯絡,以了解菲律賓政府暫停批出國民海外工作證明事件。

據他了解,事件只會影響新的證明,估計有超過1,000人受影響,至於續約的外傭就不受影響。

他呼籲市民如有需要,可以向非政府機構或社署求助。

他表示,希望菲方可以盡快重新安排外傭來港,但細節需要時間討論,會繼續與菲方保持緊密聯絡,以表達關注。

## 東廊賽事封路 的士追尾撼工程車

香港文匯報訊(記者 蕭景源)首屆「港島10公里賽2017」賽事昨早7時在灣仔北角之間路舉行,為方便賽事進行,昨凌晨當局開始封路,其間一輛的士沿東區走廊駛至銅鑼灣途中,卻收掣不及,猛撞向一輛正進行封路的工程車車尾防撞架,意外中的的士司機受傷須送院治理,警方正調查肇因。

由香港業餘田徑總會主辦的「港島10公里賽2017」於昨早7時45分舉行,賽事以灣仔金紫荊廣場作起點,途經博覽道東、會議道、鴻興道、馬師道及馬師道天橋、駱克道、波斯富街、軒尼詩道、怡和街、糖街、告士打道、維園道天橋及北角至銅鑼灣一段東區走廊,終

點設於鴻興道灣仔運動場外。車禍現場為東區走廊向銅鑼灣方向近太古城支路,凌晨2時許,當局陸續開始封閉東廊部分路面,一輛拖着防撞架的工程車到達支路出口準備封路,其間一輛的士沿慢線駛至,消息稱,當時工程車已亮起警告燈號,但的士仍收掣不及猛撞向工程車尾的防撞架,的士車頭及工程車拖架均嚴重損毀,工程車曹姓、46歲司機沒有受傷,文姓、52歲的的士司機則胸部受傷不適,呆坐司機位上。

警方接報到場調查,兩車司機均通過呼氣酒精測試,的士司機稱傷獲送院治理,警方正調查車禍肇因。

## 警破商場爆竊黨 6人落網



香港文匯報訊(記者 杜法祖)葵涌區一間商場1個月內多次遭賊人爆竊,警方調查後於上週四(9日)採取行動,先拘捕3名涉嫌爆竊及盜竊的男子,經追查後於前日(11日)掩至東涌逸東邨,再拘捕3名涉嫌處理贓物的男子,相信已搗破一個活躍於葵涌區內的爆竊集團,葵青警區重案組正繼續調查事件,不排除有更多人被捕。涉案被捕6名男子(20歲至60歲)分別涉嫌爆

竊、盜竊、處理贓物、及藏有工具可作吸食毒品用途被扣查,其中5人已被落案起訴,當中一名20歲男子已在昨日(11日)在西九龍裁判法院應訊,另外4人將於今日(13日)在西九龍裁判法院應訊。其餘一名24歲男子仍被扣查。

涉案6名男子涉嫌於10月至11月期間,多次在葵涌區一商場進行爆竊及盜竊,失物包括多部遊戲機、遊戲機配件、及二手手機,財物總值約6.6萬元。葵青警區重案組、情報組及葵涌分區特遣隊人員經調查後,於上週四(9日)凌晨先在深水埗區拘捕一名涉嫌爆竊及盜竊的20歲男子,同日下午再掩至葵涌區再拘捕兩名涉嫌爆竊的31歲及40歲男子。

人員經追查後,至前日(11日)再突擊搜查東涌逸東邨滿逸樓一單位,在單位內檢獲案中部分失物、兩個冰壺及14萬現金。單位內3名24歲至60歲男子被捕,分別涉嫌處理贓物、及藏有工具可作吸食毒品用途。

**聞**

聯絡處:物流理貨職工會  
地址:九龍彌敦道328-342A號德德大廈2/F  
電話:2771 2568 傳真:2770 5510

二零一七年十一月十三日

**物流理貨職工會 勸啓**

**訃告**

本會前理事長、會務顧問鄧澤棠先生於二零一七年十月二十六日病逝於荃灣仁濟醫院,享年八十七歲。

鄧澤棠先生自一九五七年開始參與工會工作,全身投入愛國工運運動超過六十年,歷任本會理事、副理事長、理事長等職務。鄧澤棠先生曾任廣東省人民代表大會第六屆代表及第七屆代表、香港各界慶祝回歸委員會委員、廣東省清遠市榮譽市民等公職。

鄧澤棠先生全意為群眾、熱愛祖國,把自己寶貴的一生奉獻給愛國事業和工人事業,深受工友的愛戴,今遽然辭世,我們深感痛惜。

鄧澤棠先生喪禮於公曆二零一七年十一月二十一日下午五時設靈鑽石山殯儀館地下永德堂A堂致奠,翌日二零一七年十一月二十二日上午九時大殮,上午十時出殯,靈柩隨即奉移鑽石山火葬場火化。

謹此訃

永大參燕莊

遇竊的參茸燕窩店。

夜盜爆竊參茸店 少東手機「直播」

事發於昨凌晨約5時,楊在家發覺店舖防盜系統發出警告,他立即著兒子開啟手機,查看店舖閉路電視「直播」情況,發現正有一名男子在舖內爆竊,他立即報警求助。但警員接報趕抵時,證實賊人已逃去。

偷走47萬元燕窩蟲草

東主點算後證實一批共值約47萬元的燕窩及蟲草失去,舖內閉路電視顯示,見到一名年約50歲至60歲的中年獨行賊,於前晚8時許已潛入舖內爆竊,他在店內逗留達8小時,至觸動防盜系統後才逃去。片段攝得該賊戴鴨嘴帽的賊人初時未有蒙面,其後發覺舖內有電視鏡頭,才匆匆戴上口罩,但其容貌已被錄下。

警員調查後相信賊人由後巷爬上舖後天井,撬毀天井上蓋的防盜鐵柵,再撬開後門鐵門,進入舖內爆竊。案件列作爆竊案,交由西區刑事調查隊第三隊跟進。

六合彩 MARK SIX

11月12日(第17132期)攞珠結果

12 16 22 28 36 37 45

頭獎: \$22,219,080 (1注中)  
二獎: \$2,058,500 (0.5注中)  
三獎: \$58,080 (94.5注中)  
多寶: \$1,029,250

下次攞珠日期: 11月14日

香港文匯報訊(記者 蕭景源)西環德輔道西一間參茸燕窩店昨凌晨被獨行賊爆竊,賊人觸動防盜系統,店東在家開啟手機查看,發現閉路電視攝得有賊正進行爆竊,惜警員接報趕至,賊人已掠去值約47萬元的燕窩及蟲草等名貴貨物逃之夭夭。警方正憑閉路電視攝得的賊人容貌追緝其歸案。

遇竊的參茸燕窩店設於德輔道西222號一間地舖。店東楊先生無奈表示,店舖開業約1年,雖注意防盜,已加裝警鐘、閉路電視等,但仍難阻賊。警方正憑閉路電視攝得的賊人容貌追緝其歸案。